CATALOGUE
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Fdm2 — CC1 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 14 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2,5 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 5 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

0 3 5
2 -1 2 3 -3 produit
. (—7 o) L) |+ 8 -3 o (-2 0 2) o

79 1 impossible

. . . - -1
Question [Matrices-Produit-2017-1a2]  Le produit de matrices (_51 3 1> < > vaut

0 2 2
produit -5 3 -1 B B -3
- impossible D <—2 0 4 D ( T3 3) D 2
1 3 1 2
Question [Matrices-Produit-2017-1b1]  Le produit de matrices (O 9 _1> 1 —=2] vaut
-3 1

2 1 3
-6 5 3 0 1 produit
o (5 5) I L] (5 0 2) L

impossible

. . . 1 1
Question [Matrices-Produit-2017-1b2]  Le produit de matrices (_51 3 ) <2> vaut

impossible

] produit u <—25 —03 —41> (7 3 -3) u (_32>
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Question [Matrices-Produit-2017-1c1]  Le produit de matrices (_52 (1) _11> <:1))) vaut
produit -5 3 —4 B 1
. impossible D ( 1 5 0 D ( 13 3) D -2
3 -3 2
Question [Matrices-Produit-2017-1c2]  Le produit de matrices (0 1) 1 —1| vaut
3 1
4 6 2 3 -3 0 2 produit
- (—1 —3) D -3 0 D (—4 1 —1) D impossible
0 9 -1
-1 5 0
Question [Matrices-Produit-2017-2a1]  Le produit de matrices 2 1 7] vaut
-3 2 3
produit 50 -5
- impossible D —26 i%) D (_9 5) D _116 5

Question [Matrices-Produit-2017-2a2]  Le produit de matrices (

3
—5 10
-5 -5 3 -6 -5
o (10 15 1) L] ;5 115 L] (7 10

2 3 5 1 .
~1) \=1 0 2) Y

produit
impossible

[]

. . . 4 1
Question [Matrices-Produit-2017-2b1l]  Le produit de matrices (;) < _1> vaut

3
produit 20 5 22
- impossible D (6 —2 D <26 3) D 13
2 1 7T -2 1
Question [Matrices-Produit-2017-2b2]  Le produit de matrices -1 3 (0 3 _1) vaut
5 0
14 -1 1 14 1 1 .
oo O (%) O(734 O
35 —10 5 35 10 5 P
3
Question [Matrices-Produit-2017-2c1]  Le produit de matrices -1 (1 5 2) vaut
0
3 15 6 3 0 0 produit
. -5 =2 D (_2) D 0 =50 D impossible

0o 0 O 0 0 0
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3 1
. . . 1
Question [Matrices-Produit-2017-2¢2]  Le produit de matrices ( 2) 2 0| vaut
15

-1 5
. 2 11 5 2
produit 5 2 11 B
- impossible D _2 4 247 D (2 -2 26 D 121 9 62

Question [Matrices-Produit-2017-5a1]  Le produit de matrices 2| (4 5 6) vaut

3
- ;1 150 162 D (32) I:l (4 10 18) I:I produit
12 15 18 impossible

Question [Matrices-Produit-2017-5a2]  Le produit de matrices ((2) 41) (i’ (5) _72> vaut

6 1
5 10 16 1 4 0 produit
m(VN O(Ge:y) Ofo -] O

4 —15 impossible

3 2
. . . 1
Question [Matrices-Produit-2017-5b1]  Le produit de matrices (5 3) -2 0| vaut

4 1
13 23
produit 13 23 -9
o impossible ] _92 Ig L] <—6 9 13> [] (2 3 18)

Question [Matrices-Produit-2017-5b2]  Le produit de matrices (g _2) (3 2T > vaut

4)\1 0 -2
4 4 18 5 10 16 61 produit
u (13 6 13) L (4 0 —8) L] }2 __155 L] impossible

15 4
17 4 15 4 -2 produit
m(1) O(ss) O®sy7) O

impossible

. . . 2 =2 1 2
Question [Matrices-Produit-2017-5c2]  Le produit de matrices (3 ) <3 _72) vaut

produit 6 —4 7 5 10 16 11 0
. D <9 0 14> D <4 0 —8) D (—36 17>

impossible
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-1
Question [Matrices-Produit-2018-101]  Le produit de matrices 0] (G 3 1) vaut
2
DRA = produit
B (o o o L] (-3) L] [o [] o
10 6 9 9 impossible
5
Question [Matrices-Produit-2018-102]  Le produit de matrices (71 0 2) 3| vaut
1
B produit
H 3 L] 1o o o L] (-5 0 2 ] ;
0 6 2 impossible
-3 0 1 2
Question [Matrices-Produit-2018-103] Le produit de matrices 0 2 3 7 vaut
5 -1 1 -3

-9

B > L] (-2t

0

17 20) (] (-6 14 -3) [] Pproduit

impossible

Question [Matrices-Produit-2018-104]

7
Le produit de matrices ((2) -3 4> 2 vaut

1o3) {2
14 0
4 14 -6 —4 produit
- (—1) D (O 2 —3> D :Z _23 D impossible
1
Question [Matrices-Produit-2018-105]  Le produit de matrices (7 —1 3) 3] vaut
0
T2t produit
. (4) D -1 =30 D (7 -3 0) D impossible
3 9 0
7
Question [Matrices-Produit-2018-106]  Le produit de matrices | —1] (1 3 0) vaut
3
To20 7 produit
. _31 _93 8 |:| (4) D _03 D impossible
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Question [Matrices-Inverse-2017-1a]  L’inverse de la matrice (g 3) est la matrice

-1 2 1 -2 -5 2 I'inverse
- (3 —5) D (—3 5) D (3 —1) D n’existe pas

. . . 1 2 .
Question [Matrices-Inverse-2017-1b]  L’inverse de la matrice (3 5> est la matrice

-5 2 -1 2 1 -2 I’inverse
. <3 —1> D (3 —5) D (—3 5> D n’existe pas

Question [Matrices-Inverse-2017-1c]  L’inverse de la matrice (g i’) est la matrice

-1 3 -1 2 -5 2 I'inverse
- (2 5) D <3 5> D (3 1) D n’existe pas

. . . 2 .
Question [Matrices-Inverse-2017-2a]  L’inverse de la matrice (g 3> est la matrice

| (—83 _25) u < _32 —58> u ( _38 —52) u I'inverse

n’existe pas

Question [Matrices-Inverse-2017-2b]  L’inverse de la matrice (:53 g) est la matrice

[ | (_23 _53> [] (‘35 _32> [] (:; :g) ] I'inverse

n’existe pas

Question [Matrices-Inverse-2017-2c|]  L’inverse de la matrice (;l i) est la matrice

- I'inverse I:l <_42 48) I:l (_48 42) I:l (84 _24)

n’existe pas

. . . . 2 3 .
Question [Matrices-Inverse-2017-5a]  L’inverse de la matrice (4 6> est la matrice

Iinverse 2 4 6 -3 -6 3
. n’existe pas D (3 6) D (—4 2) D <4 —2)

2

m(%3) 0@ 0(@) o

n’existe pas

uestion [Matrices-Inverse-2017-5b L’inverse de la matrice -5 est la matrice
3




CATALOGUE

Question [Matrices-Inverse-2017-5c]  L’inverse de la matrice (_11 }) est la matrice

- (1/2 —1/2) ] (1/2 1/2) 0 G _11> M Dinverse

/2 1/2 1/2 1/2 n’existe pas

. . . 2 .
Question [Matrices-Inverse-2018-101]  L’inverse de la matrice ((1) 6) est la matrice

-3 1 3 —1 0 1 I'inverse
o (1/2 0) L] (—1/2 O) L (1/2 —3> N n’existe pas

3

- (zl)) ;) I:l (_13 21) I:l (g 1) I:l I'inverse

n’existe pas

. . : -2 1 .
Question [Matrices-Inverse-2018-102]  L’inverse de la matrice < _1) est la matrice

—_

. . . . -3 2 .
Question [Matrices-Inverse-2018-103]  L’inverse de la matrice (2 1) est la matrice

1 -2 1 2 -3 -2 I’inverse
. (2 —3) D <—2 —3) D <2 1) D n’existe pas

Question [Matrices-Inverse-2018-104]  L’inverse de la matrice <Z g) est la matrice

1 -3/2 1 -2 /2 =3/2 ‘inverse
m (L) ol oY) o

7/2 -3/2 7/2 -2 1 n’existe pas

71

- (_17 (1)> I:l <—71 _01> I:l <é —17) I:l I'inverse

n’existe pas

. . . . 10 .
Question [Matrices-Inverse-2018-105]  L’inverse de la matrice ( ) est la matrice

Question [Matrices-Inverse-2018-106]  L’inverse de la matrice <é g) est la matrice

- (1 —4) ] (1/2 —4) = <_14 g) ] Vinverse

0 1/2 0 1 n’existe pas

. . . 1 .
Question [Matrices-Inverse-2018-107]  L’inverse de la matrice <g 0) est la matrice

- (0 1/3> ] <—3 1/3> ] <§)/3 _31> [ Vinverse

1 -3 1 0 n’existe pas
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Question [Matrices-Inverse-2018-108]  L’inverse de la matrice <§ g) est la matrice

- <_2/3 1) = (-2 1) ] (2/3 —1) [ Vioverse

5/3 -2 5/3 —2/3 -5/3 2 n’existe pas

6
3

I'inverse 3 —6 —-12 6 1 -3
. n’existe pas D <—6 12) D (6 —3) D <—3 6>

. . . . 12 .
Question [Matrices-Inverse-2018-109]  L’inverse de la matrice <6 > est la matrice

2 1

Question [Puissances-De-Matrices2-al] SoitneNet A= (O 9

). Que vaut A™?

n n—1 n
H A”=<20 " > [] A”=<n22n_1 2%) [] am =214 Nm, ouNz(g é)
00 0 .
[] Aan=10 0 0 [] A”—<201 22)
00 0

20

Question [Puissances-De-Matrices2-a2] SoitneNet A= (1 9

). Que vaut A™?

n 2n 0 n VA VA nom n o (00
[ _(n2"1 2n> [] 4 —(O on ) [] An=2 I+N,ouN<1 0)

00 0 o
[] an=10 0 0 [] A"—<O 2n>
00 0

Question [Puissances-De-Matrices2-a3]  Soit n € N un entier et A = <(1) ?) Que vaut A™?
. (1 2 . (10 L, (10 . (1 22
moo-(7) Ow-(G1) Ow-(y) D7)
n_ (0 0
SR

. . . . . -1 1
Question [Puissances-De-Matrices2-a4]  Soit n € N un entier et A = ( ) Que vaut A™?

0 -1

u A”:<(_3)n " > u A”:<tl> ?> L] A”:<n<(—_1l>):-1 <—?>")
5 () B e

11

Question [Puissances-De-Matrices2-a5]  Soit n € N un entier et A = (1 1

>. Que vaut A™?

W oA -4 [] A =24 [] an— @ ;n) [] An—274 [] A" —na
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1). Que vaut A™ 7

. . . -1
Question [Puissances-De-Matrices2-a6]  Soit n € N un entier et A = (_1 1

n _ (_1\non— n_ _ n _ (_2)71 (_Q)n n _ on—
B 4 =(-1)m2ia [] An=-24 |:|A<(_2)n (_2)n> [] An=2r"14
[] 4"=-n4a

0 2
n9
0 O>' Que vaut A™7

me-(0) Ow-G) ow-(h) Da-(Y)
0 4= (3 o)

Question [Puissances-De-Matrices2-a8]  Soit n > 3 un entier et A = (

Question [Equation-Facile-2010-a1]  Dans lintervalle [0, 27[, 'ensemble des solutions de I’équation  sin“z =1

est :

B I 3T 4T ]z [] 3m [ ] wa pas de solution

2 2 2 2 2

Question [Equation-Facile-2018-a1]  Dans l'intervalle |, 7], ’ensemble des solutions de I’équation  sin®z = 1
est :

+T [] g ot 3777 [] g [] 3771- [ ] wa pas de solution

. . . P . ™ .
Question [Equation-Facile-2010-a2] L’équation arctanx = 5 admet comme solution(s) :

|:| 0 |:| 1 |:| T |:| T - n’a pas de solution

4 2

1
Question [Fonctions-Circulaires-Reciproques-2010-b1]  Dans l'intervalle [0, 7], 'équation  cos®z = i ad-

met comme solution(s) :

m 2T s o us i i
—et — — et — —et —— +— n’a pas de solution
W L] Get L] Set—3 L] £ [] wap
™
Question [Fonctions-Circulaires-Reciproques-2010-b2] L’équation  arccosz = ~3 admet comme solu-
tion(s) :
. s 0
. n’a pas de solution D -1 D 1 D —3 D 5
Question [Fonctions-Circulaires-Reciproques-2010-c2] L’équation  arcsinz = m  admet comme solu-
tion(s) :

. n’a pas de solution D -1 |:| 0 D

0ol

03
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Question [Equations-Moyen-2010-c1]  Dans lintervalle [—7/2, 7/2], 'équation  (1—tanz)(1+cosx) =0 admet
comme solution(s) :

. % D —% D U D Wet% |:| n’a pas de solution

Question [Fonctions-Circulaires-Reciproques-2-a6]  Le graphe de la fonction f(x) = arccos(z) est

\
\ b

LN

Question [Fonctions-Circulaires-Reciproques-2-a7]  Le graphe de la fonction f(x) = arcsin(z) est

Question [Fonctions-Circulaires-Reciproques-2-a8]  Le graphe de la fonction f(z) = arctan(z) est

01

Question [Matrices-Exercice-1]  Soient les matrices A = (1 0

)B-%M+JLC-§U—&.

1. Calculer BC' et C'B.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A T’aide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

(o[ il 2 3135 Jal Jas [ Js[ 5[ J6 [ J65 [ J7[ Jz5 [ I8 [ ]85 [ o[ Jo.5 0

0

Question [Matrices-Exercice-2]  Soient les matrices A = (_1

-1
O),B=§M+ILC:§U—A)

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

(o[ il 2 3135 Jal Jas[ Is[ 5 J6 [ J65 [ J7[ Jz5 [ I8 [ ]85 Jo [ Jo.5 [0
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1
Question [Matrices-Exercice-3]  Soient les matrices A = <g (2)), B=1(A+1),C=1%(1-4).

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N

3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A” = B + (—1)"C

ol i e B35 Ja Jas[ s s 6 l6es [ J7[ Jrs [ I8 [ 185 [ Jo [ Jo.5 0

2
0),3—;<A+1),c—;(1_A).

= O

Question [Matrices-Exercice-4]  Soient les matrices A = (

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B"™ et C™ pour n € N
3. A l'aide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

Lol il B35 Jal Jas[ I 5 6 [ J65 [ J7 [ Jrs [ I8 [ J85 [ o [ ]o.5 IR0

1
Question [Matrices-Exercice-5]  Soient les matrices A = (g 8), B=1(A+1),C=4(I-A).

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A™ = B + (—1)"C

(o[ il 2 3135 Jal Jas [ Js[ 5[ J6 [ J65 [ J7[ Jz5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [0

Question [Matrices-Exercice-6]  Soient les matrices A = <(§ g), B=1A+1),C=%(1-4).

1. Calculer BC' et C'B.
2. Calculer B? et C2%. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A™ = B + (—1)"C

Lol i e B35 Ja Jas[ s sl 6 l6es [ J7[ Jrs [ I8 [ 185 [ Jo[ Jo.5 0

A= O
(am)

Question [Matrices-Exercice-7]  Soient les matrices A = (

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B"™ et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

(o[ il 2 3[ 135 Jal Jas[ Is[ 5[ J6 [ J65 [ J7[ Jz5 [ I8 [ ]85 Jo [ Jo.5 [0




CATALOGUE

1
Question [Matrices-Exercice-8]  Soient les matrices A = <2 6), B=1(A+1),C=1%(1-4).

1. Calculer BC' et C'B.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A” = B + (—1)"C

ol i e B35 Ja Jas[ s s 6 l6es [ J7[ Jrs [ I8 [ 185 [ Jo [ Jo.5 0

0 -2
0

k ),B—;(AH),C—;(I_A).

Question [Matrices-Exercice-9]  Soient les matrices A = (

N

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

Lol il B35 Jal Jas[ I 5 6 [ J65 [ J7 [ Jrs [ I8 [ J85 [ o [ ]o.5 IR0

0 -
-2 0

[

Question [Matrices-Exercice-10]  Soient les matrices A = < ), B=3(A+1),C=3(-A).

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A™ = B + (—1)"C

(o[ il 2 3135 Jal Jas [ Js[ 5[ J6 [ J65 [ J7[ Jz5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [0




